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Kevés kivételiéi egész Európában is nyugodtan telt eí a nap
(A Magyarország tudósítójától.) Kellemes, meleg 

tavaszt hozott Budapesten május elseje, ünnepi han­
gulatot, sok derűt, vidámságot, de általában mégis 
csak halvány mása volt ez a nap a régi zajos május 
elsejének.

Mindenütt rend uralkodott és nyugalom a gyárak­
ban nem dolgoztak a munkások s a város képe né­
mely tekintetben olyanná formálódott, mintha a nap­
tár vasárnapot jelzett volna. Elmaradtak a szokásos 
m unkás f el vonni ó s ok és gyűlések, de a ligetben sem 
tombolt a békebeli jókedv: nyugalom volt mindenütt 
és csak itt-ott villant fel az emberek napsütéses jó­
kedve.

A budai hegyek kinyitották illatos virágaikat, 
as orgona, a gyöngyvirág mesés illatot árasztott: a 
természet hirtelen fordulattal mindenütt igazi kaca­
gó, mámorosító májust hirdetett. Ha a város nem is 
tombolt, mégis megteltek tegnap a budai és egyéb 
zöldbeli kiskocsmák, a Disznófőnél szinte szorongtak 
az emberek, a kirándulók ellepték a Normafa körüli 
zöld pázsitot, szóval a sápadt pesti házak közül ki­
ment mindenki, ki a szabadba, aki. csak tehette. Az 
esti órákban kirándulók zengő éneke verte fel a budai 
csendet, a beké:,’ polgárok ünnepelték az első igazi 
tavaszt, egész lelkűkkel beletemetkeztek a jóidőbe és 
szinte itták, habzsolták a tavaszt.

A pesti korzó megtolt tarka néppel a délutáni és 
esti órákban, zsúfolva volt a Kángli és a többi 
uzsonnázó hely, a budai Dunaparíon fehérruhás gye­
rekek szaladgáltak, karikákat hajtottak, nevetve lab­
dáztak és az idősebbek a kioszk teraszán katoná.zene 
mellett fogyasztották a délutáni kávéjukat. A liget­
ben is nagyon sokan voltak délután és este a Stefá­
nia úton, a Vám petitében és a vurstliban.

Szóval a tegnapi május elseje, bár nem olyan 
volt, mint a régi, de ünnep volt mégis, a tavasz ün­
nepe, melyen — minden szegénységünk mellett is — 
mindenki örült.

A május elsei ünneplés a főváros egész területén 
ünnepi hangulatban, minden zavar és incidens nél­
kül folyt le, A főkapitányságon tudvalevőén a bel­
ügyminiszteri rendelet értelmében betiltották a szo­
ciáldemokraták nyilvános népgyűléseit és így a 
munkásság családi körben, kirándulásokon töltötte 
el az első igazán szép tavaszi napot. Ügy a főkapi­
tány súgón, mint a kerületi kapitányságokon is per- 
mancnciát rendeltek el május elsejére és úgy a rend­
őrségi épületekben, mint a rendőrlaktanyákbnn is 
egész napon át csaknem teljes számmal együtt volt 
a rendőrtisztviselői, kar és a legénység.

Egyetlenegy esetben sem merült fel azonban a 
szüksége annak, hogy a hatóság valami rendza­

varás vagy rendbontás címén beavatkozzék. 
Munkatársunk a főkapitányságon a május elseje le­
folyására vonatkozólag azt az információt kapta, 
hogy május elsejének huszonnégy órája a legtelje­
sebb rendben folyt le. Andréka Károly főkapitány­
helyettestől tíz nyilvános gyűlés megtartására kértek 
engedélyt, azonban a belügyminiszteri rendelet értei­
mében egyetlenegyet sem engedélyezett. A belügymi- j 
niszteri tilalom, amely nyilvános népgy fi lésekre, vagy ■ 
felvonulásokra vonatkozik, nem kizárólag szociálde­
mokraták gyűléseit, .illetőleg felvonulásait, hanem 
bármely más gyűlést és felvonulást is megtiltott 
április 29-étől május 3-álg. A szocialisták sért helyi­
ségekben sori tartottal: nép gyűléseket, erre engedélyi 
nem is kérlek, A re.időrségi permíméneiát éjjel tizen­
két óráig tartották fenn, azonban sem eddig az ideig, 
sem ezen túl a legteljesebb nyugalmat és csendet 
semmiféle incidens meg nem. zavarta.

A:: eddig ideérkezett jelentések szerint május el­
seje másutt is nagyjából nyűgöd fa tett cl.
E öcsben a májú i elsejei ünnepség főpontja 
a munkásságnak a városháza elé való felvo­
nulása volt, A nagy térségen itt tizenöt, szónok be­
széli, köztük Seit.i volt nemzetgyűlési elnök, aki 
méltatta r. nap nemzetközi jelentőségét. Berlinben a 
szociáldemokraták én kommunisták a kora délutáni 
órákban zeneszóval vonultak fel a gyűlések szín­
helyére, ahol több szónok beszélt, köztük birodalmi 
gyűlési és országgyűlési képviselők, továbbá egy 
francia kommunista is. Nagy tömegek részvételével, 
d t e l j e s  nyugalommal folyt le a munkásság májusi 
ünnepe Kölnben is. Nagy figyelem fordult a Ru.hr- 
vidék felé. Itt is rendben telt el a nap. Essenben 
májúi elseje délelőttjén több ezer főnyi, férfiakból 
éj nőkből álló tömeg tüntetett csendesen. Francia 
katonák nem. mutatkoztak az uccáv, a felvonulást 
csal: francia katonai repülőgépek figyelték, amelyek­
ről prepává rní a - rop íveket szórtak le a tömegre. A 

i Ruha-vidék többi városában is hasonló tüntetést és 
felvonulás: rendeztek.

Előfordultak azonban kisebb-nagyobb, helyenként 
vérér kimctelü incidensek is. Az eddig érkezett je­
lentések szerint legnagyobb voU az összeütközés a 
párizsi tüntetők ér, a rendőrség között. Nem volt 
teljesen nyugodt lefolyású május ed se ja Olaszország­
ban sem, ahol a fasiszták több helyen összeütköztek 

kommunistákká!.
A külföldi májún elsejéről a következő távira­

taink számolnak be:


